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Kéziratok nem adatnak vissza

Vallás-szabadság.

t

(K B.i Nagy halottja van Magyaror­
szágnak: a méltóságos főrendek október 
halodikán — a nemzeti gyász napján — 
leszavazták a vallás szabad gyakorlatá­
ról szóló törvényjavaslatot.

A főrendiház szombati szavazása 
országszerte általános meglepetést és meg­
döbbenést kellett, mert ki hitte volna 
azt, hogy midőn a polgári házasságról 
szóld javaslatot a főrendek már elfogad­
ták, az ezzel kapcsolatos, kisebb fontos­
sága javaslatokat el ne fogadnák.

És mégis megtörtént, még pedig 
nagyon furcsán történt meg. A főrendi- | 
ház előbb, módosításokkal, elfogadta a j 
vallás szabad gyakorlatáról szóló törvény- j 
javaslatot, a harmadik olvasásnál azon- ■ 
ban egész terjedelmében elvetette azt. A 
főrendek csúf játékot fizlak törvényhozói 
tisztükből s a főrendiháznak amúgy is 
csekély tekintélyét teljesen aláásták.

A törvényjavaslatnak a felekezel- 
nélküliségről szóló pontjába kötöttek bele 
s igy sikerült az egész javaslatnak meg­
buktatása. Mi, akik az egyházpolitikai 
reformok győzelmében saját eszméink 
diadalai, bukásában saját eszméink bu­
kását látjuk, magunk is aggódtunk e 
szakasz miatt s jobban szerettük volna, 
ha a feiekezelnélküliség elve — melyre 
semmi szükség nincs — a javaslatból 
teljesen kimarad

ajfclyan vallasu, ránézve se előny, se 
hátrány ne származzék.

Ez röviden a vallás-szabadság lé­
nyege. Azt azonban megengedni, hogy va­
laki felekezet-nélkülinek vallja magát, 
mar nem szabadság, hanem kiváltság, 
ez pedig a szabadságnak legnagyobb el­
lensége. A felekezet-nélküliek ritkán álla­
nak valami magas bölcsészeti színvona­
lon, mely magasságból joggal lenézhet­
nék az emberek áltál alkotott felekeze- 
tekei, — hanem többnyire léha, üres 
fejű és szivű emberek, kik affeklálni sz. 
rétik azt, hogy ők nem tartoznak se ide, 
se oda, hanem a maguk utján járnak. 
Az ilyen emberekért bizony kár törvé­
nyes intézkedéseket tenni s kár volt mi- 
attok egy szép eszmét, a vallás-szabad­
ság eszméjét megbukni engedni!

Igaz, hogy senk lse in kényszeríthető 
i arra, hogy meggyőződésével ellenkező 
' tanokat valljon, — de hát ilyen esetben 

is közel van a segítség, mert akinek nem 
tetszik azon vallás-felekezet. melyben 
született, beléphet más felekezetbe. Bő 
választék áll előtte. De azt állítani, hogy 
egyik felekezetben se találja meg azt, a 

. mit keres, igen nagy au 1 ;sz: íg és fen- 
h éj ázás. Ha mégis tényleg igy állati t a 
dolog, álljon be az illető prófétának s 
alkosson jobb vallást az eddigieknél, bi­
zonyára lesz követője. De hát a kor méhe 
meddő; próféták ma nem születnek!

Ily szempontokból kifogásoltuk mi a 
[elekezel-nélküliség elvét, — valamint 
kifogásoltuk azt is, hogy a zsidó vallás

mila főrendek és főpapok — csupa an- 
tiszemilizmusbói — le fogják szavazni |jzt a ; 
törvényjavaslatot is! Hiszen az egyház- j 
politikai reformok ellen megindított ak- 
czió nem annyira vallási szempontból, 
mint inkább antiszemitizmusból eredt. Vak, 
aki ezt nem látja!

A vallás-szabadság azonban, melyet 
október hatod i kán keresztre feszi tettek, 
fel fog támadni sírjából. A főrendiház 
másodszor éppen úgy el fogja fogadni, 
mint ahogy a polgári házasságról szóló 
javaslatot elfogadta. Nagy kár azonban 
hogy a főrendiház, csupa daczból és a pol­
gár-min iszler-elnök elleni gyűlöletből, en­
nyi huza-vonát csinál, mert valóban itt 
lenne már az ideje, hogy ezen áldatlan 
har ez véget érjen s a nemzet megkezd­
hesse azon nagy feladatok megoldását, 
melyek a közel jövőben rá várnak!

BELFÖLD.
Az uj mezőrendöri törvény. Mint 

a Búd Corv. értesül, az uj mezőrendőri tör­
vény okt. ló-én lép életbe. E nagyfonto-ságu 
torvény végrehajtása a földmivelesi miniszté­
riumnak teendőit tetemesen megszigorítja Dr. 
Festetlek Andor földmiveiési miniszter féiter- 
jeiztésere a király kinevezte Lestyánszky Sán­
dort, Hontmegye alispánját, osztálytanácsossá a 
földmivelésügvi minisztériumba. Az uj osztály­
tanácsos fogja a mezőrendőri osztályt vezetni.

Hogv aggodalmunk alapos volt, bi- ! reczepcziója végett külön tövvényjavasia- 
zonyitja a szombati szavazás. Egy feles- j tot szerkesztettek, mikor már >9 annyi 
leges pont miatt kellett az egész j vaslatnak j törvényünk van, hogy nincs a világnak 
elbukni1 Ha csak maga e pont bukott volna az a jogíudósa, ki a magyar törvénye ­
mig, azt nem sajnálnék, mert a vallás- | ben teljes jártassággal bírna.
szabadság lényégé nem abban all, hogy 
ezután szabad lesz a vásár s kiki azt

A vallás-szabadságról (és nem a 
vallás szabad gyakorlatáról, mely nem 

tökéletesen a vallásszabadság fo-mondhalja, hogy neki többé nem kell se j fedezi ----- 
egyház se Isten, —- hanem abban, hogy . galmát) lehetett volna oly tóiméban 
az állam mindazon felekezeteknek, me- j < - hni,v -1
Iveknek hitelvei se országos, se erkölcsi j 
törvényekbe nem ütköznek, szabad val- : 
lás-gyakorlatot és teljes egyenlőséget biz- ; hói 
tosil s abból, hogy valaki ilyen vagy j tok

tör­
vényjavaslatot szerkeszteni, hogy abban 
a zsidó vallás reczepcziója is benne fog­
laltatott volna; inig az által, hogy e czél- 

külön törvényjavaslatot szerkesztet- 
azt fogják elérni, hogy az antisze-

A japán-kinai háború. London, okt.
6. Pekingböl jövő magán levelek óva intik az 
európaiakat, hogy a kmai fővárosba utazza­
nak. A Pekingbe vezető szárazföldi és vízi utak
telve vannak fanatikus kínai katonákkal és az 
európaiaknak útközben nem vo na biztos az 
élete. Az európaiak magab n Pekm/ben i ál­
landó veszedelemben forognak. Több angolt, 
köztük a brit nagykövetség tolmácsát, lours-1 
és másokat déli utazásuk közben megtámadtak.

Az itteni lapok jelentése szerint a csapa­
toknak Pekingbe való sürgős összevonása kö­
vetkeztében Hoope tartományban egyáltalán 
nincs katonaság. A csőcselék aliand. an gyűlé­
seket tart es a kormány nem rendelkezik 
semmifele eszközzel, hogy a rendet fentartsa. 

j A brit konzul azt tanácsolta a Hankovban 
j lakó európaiaknak, hogy nejeiket és gyermeket- 
1 két küldjék el Shangaiba. A tartózkodási helyet- 
! ken marad* kereskedők és hivatalnokok tulajdo- 
j nuk védelmére szabad csapatot alkottak Az 
I alkirály maga is tart tőle. hogy a csőcselek fe 
i fog lázadni és ép azért földsanczokat építtet 
' a város védelmére.

*

A New-York-Herald azt a szenzácziós 
hi> t közli, hogy a mostani kínai császár való­
színűleg visszalép Kung herczeg fiának a ja­
vára a ki aztán uralkodása első lényéül meg­
köti ’a békét Japánnal. A hadsereg főparancs­
nokául Sung-Tsing helyébe Li-Hung-C-angot 
nevezték ki. Több magas hivatalnokot legna­
gyobb szégyennel elbocsátottak.

külföld

Merénylet a yorki herczegi pár 
ellen A votki herczegi pár ellen,mint Leeds- 
ből telvgrafálják, merényletet akart egy örült 
elkövetni. A mikor a herczeg és telesége a vá­
roson keresztül hajtatott, hogy a yorkshirei 
kollégium újjáépítésének alkalmából rendezet 
ünnepségeken jelen legyenek, egy őrült a bo­
csihoz rohant és felszakadta a kocsi ajtajai. 
A legválságosabb rohamban egy ulánus a ko­
csihoz ugratott és megakadályozta az elme­
beteget abban, hogy a kocsiba ugorjék. Az 
őrültet elfogták.

A leszavazott törvényjavaslat
(Bohózat a főrendiházban.)

Szombaton rendkívüli meglepetés érte a 
kormányt a főrendiházon. A kormány az 
, gész vonalon rendkívüli nagy vereseget szen­
vedett. Első sorban a III fejezet került tar- 
ox alas alá. A főrendiház 26 szótöbbséggé 
elvetette a felekezetnélküliseget A 
.avaslat pártolóinak száma 96-ra olvadt e, 
inig az ellenzők száma 120-ot tett ki

De itt a vereség nem ért véget, a 26-ik 
szakasznál, mely a gyermekek vallásos nevelését 
szabályozza, a kormány ismét vereséget szen­
vedett," a szakaszt a főrendiház 101 szava­
zattal 91 ellen ismét elvetette.

Végül következett a legnagyobb meglepe­
tés az utolsó szavazás. A javasla* letárgya - 
látván, elnök feltette a kérdést, hogy e’f 'gadja-e 
a főrendiház az eszközölt módosításokkal együtt 
a javas'atot? És az utolsó szavazásnál a fő­
rendiház az egész javaslatot elejetol 
végig túlnyomó többseggel elve

Rendkívül nagy izgatottság közepeit vég­
ződött az ülés.

A legnagyobb matadorok bizonytalanság­
ban voltak, hogy hogyan szavazzanak. Grot 
C s á k y végül maga is a javaslat ellen 
szavazott, nem kellvén neki a telekezetnélkul 
séa kihagyásával a vallás szabad gyakorlatá­
ról szóló törvény. Az ellenzék természetesen

A JIEBMMKV TAItaA.it.
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Az uj lakó.
— Elbeszélés. —

Irta : G. Újvári Péter

(Folyt és vége.)
Helteynek csakugyan le kellett mondania 

katonai pályáról és mint egy lélekben megtört, 
halvány ember jött vissza Európába. A kül­
föld nagyobb városainak ezerféle szórakozásai 
ki nem rázhatták apátiájából, mely mar ve­
szedelmes szint kezdett öiteoi. Hazasietett. De 
nem találta meg édes hazaiját. Mert a nveiv 
az a haza és ennek édes, szép csengem hang­
jait sem hallotta többé.

Minél kevesebbet hallott a világ életre 
serkentő zajából, annál inkább hallgatott azokra 
a hangokra, melyeket hallóérzék néikü, i» meg­
ér! az embert, mert ezeket h szivével halija
meg. ,

Halálra kinzott szive megértette a kétség­
beesés hangjait és ő már-már oda akart menni, 
a hová az utolsó harangszó után földihang nem 
hatol többé. Az ember mar számot akart vetni 
az élettel, de a katona visszariadt még a gyá­
ván megadás gondolatától.

De a feloszlás az enyészet, az öngyilkos­
ságnak első gondolatával kezdődik, ez az agó­
nia ; az agyban sötétség, a szírben rágó, vájó 
siriférgek és a felhalott az már nagyon gyönge 
katona.

Érezte Heltey, hogy a* ő halálküzdelme 
nem sokáig tart már. De ekkor véletlenül ta­
lálkozott egy volt egyetemi barátjával, a kinek 
fővárosi gyakorló orvos leiére meg nem volt 
más páciense, mint a kikel ő maga nz utczán 
a kocsikerekek alul szedegetett ki es más mütő 
eszköze, mint mivel nem vágott még soha egye­

bet szárazkenyérnél. Ez a fiatal orvos vissza­
adta barátját az életnek, mert gyógyulást ígért 
neki. De az érteit is hozzá, Kezdetnek be le­
cseppent ett be'eg fülebe abból a varázsfolya­
dékból, mit a laikusok reménynek neveznek. A 
többit egy szerencsés műtét oldja meg.

Doktor barátja több heti kezelés után 
azt tanácsolta Heiteinek, hogy valami nagyon 
csöndes utczában keressen lakást magának, 
mert ha csak Ő maga is megerősödött avtsza- j 
vonultságban, koczkáztatja meg a műtétet. j

így került 6 Rib&csyékhoz.

Rózsika igen kedves és jószivü lányka J 
volt, de olyan pezsgő élei kedvvel, ajnely ki- ; 
töréseiben sokszor elvétette a kellő hatást. 
.Két lelkem van — szokta mondani — egyik 
jó a másik rossz és a rosszabbik, az az erő- 
seb : is.« Ezzel a nyilatkozatával nagyon meg­
közelítette az igazságot : mert a házi krónika 
minden egyes jótette melleit legalább is két go- 
1,o-z csinyjéről emlékezik meg. Így például : ha 
szolgálatkészségében odáig ment, hogy vetkőző 
ikertestvére mellöl — a kit egyébként biiva- 
„yi,zásig imádott - a cselédet eltaszitva maga 
segített a czipellő lehúzásával, akkor már nem 
tartóztathatta magát, hogy lábvizébe kéthar­
madrészig lúgot ne vegyítsen, mi aztán ter­
mészetesen annak a lábát marta fel, vagy fia 
a göthös zongora tanítónak a legjobban pár­
názott székel tolta oda, akkor az már szá­
mi hatott rá, hogy tüs-párnára ül es ha el- 
meiíY, belül beenyvezett kalapot tesz a tej;, re. 
Figaró egyszer kalapostul vágta le hosszufurtu 
Absolon-haját.

De még sohasem szerelte volna vmamely 
csinytettét meg nem történtté tenni olyan na­
gyon, mint azt melye' Heltey irányában engedett 
meg magának. Fájt a szive, ha rá gondo t és 
elpirult szégyenletében, mikor elképzelte, hogy

az a halvány ember öt egy vásott, rakonczát- 
lan gyermeknek fogja tartani.

És míg ő ezekkel a bántó gondolatokkal 
ve-ződött, addig Heltey jobban, fájóbban érezte 
élete átkát, mint bármikor.

A tropikus világban nagyon sok a szép 
v.rág de a legszebbik : az asszony csak a nn 
bemysphariánkban tenyészik olyan gyönyörűen 
Európai ember szive Afrikában tombolhat, 
vagv ha nagyon szentimentális, akkor megható 
emlékekkel foglalkoz.hatik. De evvel aztán be

1S 6rJ Helteynek nem voltak ilyen emlékei, de 
nem érezte hiányukat. Neki elég volt, ha a 
természet virágjaiban gyönyörködhetik. Azon­
ban minden embernek üt az órája. Es bog) 
neki akkor ütött, mikor Rózsikat látta maga 
előtt a rimánkodás, a meghaló kérés kifejezé­
sével arczán, azt a szive dobbanásából tudta 
meg. Müven kedves, müven elragadó volt

A sz.eme világát adná érte, ha tudhatná, 
i mit mondott az a k:s lány ? Vájjon milyen 
I hangja lehet ? lágy, hízelgő, csengő ? Milyen 
! jg lehet ? Hogyan gördülhet ajkáról a magyar
i szó. Ó, ha hallhatná,

A doktor azonban még nem találta eiér- 
! kéz ütnek az időt, hogy a megváltó műtetet 
j végrehajtsa és a szerencsétlen embernek meg 
; kellett elégednie egyedül láthatásával a szép
I kiilVDe látni aztán eleget láthatta. Rózsika 
j mindig talált valami sürgős végezni valót a 
! közös folyosón és mindig akkor, mikor Hel­

tey a rácsozathoz támaszkodva, szomorú gon­
dolatain iépődöt.

Valami félös tartózkodás lehutotte a le­
ány szokott bátorságát, úgy hogy nem merte 
megköszönni a férfi diszkrét hallgatását ; ez 
meg könnven megérthető okokból nem kíván­
kozott a leány nyal beszélgetésbe e.egyedm. De

I
'

■1

a szemnek i< megvan a maga nyelvezete és 
kik értik, azt állítják, hogy csodálatos szobó- 
séggel bir. És ők szemmel többet fecsegtek, 
mint ez két fiatal szív között megengedhető

Egyszer azt olvasta Heltey Kózsika sze­
méből : »én nagyon, nagyon sajnállak, t® sze­
gény, hallgatag ember« — és erre a férfiú 
szeme ezt válaszolta : csak add nekem azt a 
piros szegfűt a hajad közül és én jobban, sok­
kal jobban leszek.

És másnap a rácsozat azon helyén, hová 
Heltey támaszkodni szokott, egy piros szegfű 
feküdt, a Rózsika hajából meg hiányzott.

Máskor meg Rózsika szeme aztoivasta a 
HelUyeből : »legalább csak mosolyognál rám, 
c-ak egyszer legalább!« erre aztán Rozstka 
mosolygott és mosolygó szeme bátortalanul 
kérdezte : »hát te mért nem mosolyogsz..«
A felelet az volt : »óh én sírni nem tudok, o 
pedig heh szere'n-k sírni, heh szeretnék « _

Ez már több volt, mint a mennyit no- 
zsika elbírhatott volna : befutott a szobájába 
és zokogott, hogy a lelke is reszketett tőle.

És az ilyen titokban ejtett könny nem
olt, de gyújt. . , n

Soha ezelőtt nem érezte nehéznek ágya 
selyemtiikaróját és keménynek a párnáját — 
Nem tudott aludni. Az ablakhoz ült és nézte 
az eget és m.riád csillagjai közül épen csak 
kettőt, a melyek a legfényesebbek voltak és mar 
oly közel voltak egymáshoz, hogy sugaraik olel- 
köztek A jóságos hold szemet hunyt. Ez az ég 
idillje és bolondos gyermeklányok az ilyen pász­
tor jelenetből nagyon sok vigaszt mentenek.

Az átvirrasztott éj árnyat sem hagyott az 
arczán, a könnyek nyomai is eltűntek, úgy hogy 
a legtündöktóbb szem-nyelven beszélge betett 
ő hallgatag lakóval.

Ez meg kitünően értette már ezt a nyel-
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ei-mint egy ember állott fel u-o ag a javaslat 
1 Ma tehát a helyzet az, hogy az egyhte-
p .lilikül javaslatok egyik legfontosabbika e bu-

Dee szavazást nem tekintjük sem mi,sem 
senki«: országban véglegesnek. A javas,» 
ukvevum a 1 épviselőház ele e< onnan a M 
.... ■ ha/ -lé Kerül isméié.ten. Semmi ke seg 
ni,cs t, év a főrendiház a javasait lenytget 

focija fogadni. Csak a felekezetuélkuhség kei­
nes,. kenrzi a vita tárgyát.

A kormányra a helyzet lényege-en rom ■ 
lot; Woker.« kijelentette a főrendiházban,
hegy az egész kormány egyetért « . kezezel- .
„élki; iség k rdésében a kultuszminiszteriil. A
h zun Liviit is nyíltan kijelentette XVeker e .
L v „ ,..ui,áuv a fehkezemelku istíget Ív
, ientóségfmek tartja es ebben a kérdene , 
leije« »Zolidul itást Vállal. Így tehát muc, ke , 
...g hogy a kormány a képviselőházban i.eti 
fogja elejteni a 111. fejezetet.

K -zerini, ha a főrendiháznál nem sikerül 
keresztülvinni másodszor a javaslatot, a leg­
komolyabb kormányválság előtt állun».

Határidő-naptar.
Találkozó szerdán és szombaton d. u a tiönczy

egye: let Otthonában.
S inlm.i előadások kezdete este 7 árakor. 
Okt. 7 13- Nemzetközi baromfi-kiállítás Deb­

recenben.
Okt 14 Munkás gyűlés a népkertben. D. u. 

2 órakor.
Okt 18. Az alsó szabolcs-tiszai ármentesito 

társulat közgyűlése, a városház a nagy termében. D 
u. 4 órakor.

Nov 17 A Csukonai-kör felolvasó estélye.

. «yw* Í'SÍ
ékkai mutatkozik be, melyeknek retr nj 
én nevem Goldstein Szarni 
érkezvén, — mint maga
rögtön b«jba>ernl. Leül utóísó
elebe sörözni, b izetm 
20 krajezárjat odaadta

Ujdcaiságoh,

Színház.

A fővárosba meg 
, __ mint maga bevallja, gyamg, — 
bajba kerül. Leül ugyanis egy vendéglő 

Fizetni nem tud, mivel 
_ x.q.rodt'i u részeges Bibircs ko-

T "fr“ “ I> Mivel
LO-u i> os v ó Ilonka) fürdőzni, hogy ő azok 
SLtíVn8» szalmaözvegység arany napjait 
élvezhesse. Felesége azonban lekesv a v 
ró,, es a 11. fölvonáshan visszatér. Góiy a nagy^u 
,„.a NeVi gyám eáuyal lavaszi « ‘

‘éeh szánta, ak. elölte mavat bárónak 
adta °kí, "noha nem vgyebb közönség •s .pano- 
vagnál. A leány, Nvlli. azonban nem , 
ui erbt hanem Szalay koméi postát.szí
(R o z s a h e g V i) felesége *“j;aTasz; 
fölvonás bősét egy csecsemő képezi. ^
Áladat- ugyanis elcsábít egy vi‘,z0(iynak
Kádár Terézt (A Ar d *1 ó elVyja Jldo-

zatat, aki nenii a barátnője, V.iág
megy, azonba-. megm z,ima) 8 megvi-
T0,,CS,rVaKadar TÍiéz - mielőtt magát ele- 
gasztalja. Kadar ’ t egV házba tette ie,
karta emészteni, tt £Y- _ 1. \ overek

feleseget gyanúsítja, ez p. 8y támadnak,
férjéé a csecsemő, kbból teireeum>e*
aminek kiegyenlitésere Gerz.son a;in { ^
Gólyának régi barátja - az a
a bázastársak mmdenike • ’ ; s<ami j a nűk elől, sz

C-ütürtókön este hatodik előadásul 
,Fm.ch.Mi asszony 1 e a nya- került 
színre. Az op. rette már a debr. közöuseg elo.t 
..»meretes, nem szükség tehat vele hosz- 
izas-blian foglalkozni. A czimszerepet Margó 
ZtíUua énekelte. Énekszámaival tetszést aratott 
. -öb1 szőr ki'apsolták. Rózsin szki Ilona 
játszotta He. mint. Különösen tetszett a II. löl- 
V’.ná.-lie. i -zene-szólója. Rózsahegyi (Zep- 
I,,r-r 1) eieg szerencsés llótás volt, K r é m e r 
(»elhívom) játéka ducséretet érdemel, Kozma 
(Jaquot) szép hangját te jesen érvényesítette, 
p j, s p ö k I (Grenviilot) szokott ügyességével 
mozgott kis szerepében. Az összelőadás elég 
jó volt, bár a női kar a 11. felvonásban kissé 
IDglidü'/Olí-

*

Pénteken este »Az uj honpolgár«, 
Köves! A. ielkepe adaloit a színházban először, 
ie,z.;l not. belyárakkal, bérletszüuetben. A da­
rabnak semmiféle belértéke nincs. A szerző 
maga sem .arthatolt más czélt szem előtt, 
mini hogy darabjával egy e-tte megnevetítsse 
azokat, nők t. i. neveiül tudnak rajta. A darab 
i,.e»é,e ül .nben röviden a következő: Golds­
tein Számi (Kn mer) elindul Munkácsról, hogy

kérfa'1 csecsemőt, azt mondván, hogy az
5«. Gólya ebMI

Pété.1 lakatossal (P Äjt “S

sok’lékéé,-lés és herm-hurcza “tán e vieznek^z 
Utolsó föl vonásban mmden k.tun k.Gólya ktbeku.
felesegével, leányát ^\ S e^ ‘ "doldslein
Tavaszi Aladárról lenult a mpe • .
Számi is megkapja a jutalmát, fe eségui he zz« 
megy polgári házasság utján Virág lo.iC.i 
»uj honpolgár« lesz. A szereplőit igyekezte* a 
darabból valamit alkotni ; áltatábtm mindnyáj 
tetszést arattak. Különösen Margó /Urna Kre 
mer, Püspöki, Locsarekné. A többiek u jók 
voltak. A bérletszünet eredményezte, hogy a 
páholyok nagy részé üresen állott, a 
azonban telve volt.

uf vjváló tehetségének minden előnyei é

tenni. ‘A szultánt, Szulejmant, Sándor Ei 
játszotta közepes sikerrel.

Tegnap, vasárnap este premtér volt. Uj. 
Bokor József 3 fölvonásos operettje, a Kis 
alamuszi bemutató előadása folyt le.Az ope­
retté elüt a most termő, összelopkodott zenej 
bámulatos gyatra szövegű dalmüvek őf Eredeti 
majdnem az eg, sz, a mi nagy dicséret.

Kellemes, fülbemászó a zenéje, amely él­
vezetet nyújt. A darab meséje a kővetkező: 
Mac Donald (Tiszai) amerikai ültetvényes föl- 
kerekedik CrmeréMl e, fele.égé.el, Smknl 
fGalvasi Paula) és ennek Mary nevű húgává, (laSÄL) Ne/zónek b»,».™, ege 
....... n„..oniit időzne* tubáéi kosou uo
Chuleaux Renerd vieomte (Ruzsioeeky Hona), 
ÄS m.1* (lío/ma), De k M 
vatz (Ferenczi) és Mervaülent naró (Rend.) is. 
Meeérkezésekor Renárd vicomte azonnal bele­
merd az ültet vényesnek úgy feleségébe mint 
ennek bugába » elhatározza, hogy magáévá 
teszi őket. Mac Donald megérkezése után le­
velet kap. amelyben testvére tudatja vele, hogy 
e-vit- fia t. i. testvérének egyik fia, naps/.uras- 
ban meghalt. A k.sebbik fiút pedig, akit a le­
vel úgy fest, mint együgyút, ak. szalad, ha mai 
messziről asszonyt lát elküldi nagybátyja után 
Nizzába. A fiú Tom (Rózsahegyi) mégis ér­
kezik, azonban nem valam jól érzi magát, lom 
bárgvuságát és nőiszonyát a viem e tervének 
kiviteléhez használja föl. Ráveszi a hűt, hogy 
cseréljenek szerepet. Tom rááll, a vtcomte-tol 
kapott pénzzel kimegy a posta-állomásra, hogy 
elutazzék, Reoavd pedig, mint Tom, megkezdi 
tervének végrehajtását. A tengerbe akat ugrani 

szóval utánozza a valódi lomot. 
Végre mégis — természetesen — megszelídül

ei 1

földszint

Szombaton Jókai történelmi szomorú 
I játéka : a »Szigetvári vértanuk« került színre, 
i n,íratlan bériéiben. Zrínyi Miklós a sz.ge.i 
1 hőst Pethes alakította. Játéka közepes volt,

vet és hozzá a virág-kommentárt és ez a t sz- 
íáiiiiitás gyi kos fájdalmat okozott neki.

Hiszen mit remélhetett 6?
F* a kérdés beteperz$elődött a leikébe és 

Hke fellázadt, mint a gályarab a hóhér ke­
gyetlen bélyegzése a att Iszonyatos az olyan i teg gyerme _:ros
oinher f jdahua, ki ezt senkivel sem közö heti, j cza úgy ege ^ o c,óof,-, 
i> yan ő mint a ter ger, a n ely, mert i

sikított ki nagyrameredt «eméböl de egy szót 
sem szólhatott. Aztán egy ele-, ve,őt lázo 
Lmjai a földre rogyott.^

folyhat k szabadon, mint he^yi patak, úgy ha- 
borog, hogy ahány szörnyeteg csak van ben­
ne, azt in oJ elijeszd.

A vihar lecsilapulta ulan azonban akar 
egy d ó! éj is rá bizhatja magát a kibékült 
hullámokra lleitey is, midőn az el=Ő fájdalom 
csöndesült. tudta, hogy a lánynak vissza kell 
adni korábbi nyugalmát. 0 az nagyon könnyű, 
gondolta ke-irüen, megmondja neki, hogy ő 
halolt, inert csak halott az, aki nem halja a 
szive dobbanását és t-rre aztán, uunt a köd, 
úgy s-z-ieifoszlik a leányka illúziója.

Egy nopon níég haivunyabb arczczat dűlt 
a b hm,, rácsozatához és Rózsika még Le - 
óbbon nézett a szeme köze. Ez a tekintet 

maid io ey ki nem lopta leikéből a szilárdságot 
de erőt vén mázán és hirteen elhatározásra! 
Rozs ka elé lepett.

E: elpirult.
-- Kisasszony, — szólt es hangja még 

éiczt ienebb volt. mint miskor — a szeren­
csétlenek irányában e'nézők szoktak lenni. — 
Kérem, bocsásson meg, ha Lesz demmel feltar- 
ózt to’m itt — a folyosón, De kell, hogy be 

sz la k önnel és mert másutt nem tehetem, 
hat itt teszem.

Rózsika felelni akart.
— K rém, ne válaszoljon, hiszen úgy se 

hallanám, «-ólt és egy árnyékkal még halvá­
nyabb le’t.

Rózsika egész testében megreszketett.
K« ízzel megmondtam azt, mit tulaj- 

doiiképc-n mondani akartam. Szükségesnek tar­
tottam 7.1 ónn k értésére adni, hogy meglel 
h-s-ék magyarázatát az én elvonultságumnak 
Ker-ilöm a/, embert, rejtőzöm a napvilág elől. 
mm' a gonosztevő, pedig én vsak — siket 
vagy, k. .

A 'áii) ka olyan halvány volt, mint tlei 
ley maga és a foga öv-zev..czogott. A rémület

A rideg arczu mama aggód va hajolt .a he­
któié Rózsika nagyon be g xoh.Ar 

inti i cza ugv egeit, mint a piros szegfű, a meiyiol 
sem i lázába,? beszélt. Ez a Mégfü kínozta gyo orUv

Ribácsynét kimerítette ások vivas tás, úgy 
hogy kénytelen volt Helént hazasürgetn:. Ez 
haza jött és megható gyöngédséggé! ápo.ta a 
szegény beteget. Csak este felé ment ki a szo­
biból a friss levegőre és a rácsozatia dúlt. 
lleiteyt ki nem tudta, hogy Rozs.kanak nővé­
re van a csodálatos haso laiosság tévdesb* ej- 
tette és keserűen kaczagott fel, valahányszor 
Belén közönbös tekintetével találkozott. Hát ; 
oly könnyen esett neki a lemondás ? legm.p 
még szerette, ma meg már hidegen lúd reá ; 
nézni? De hűtlen lett még a szí gfukhoz is! ; 
Sohsem tűz egyet a hajába. Tahin attól fej, I 
hogy kitalálna esni hajából es o, a siket, tel- ; 
szedné? Megint hatalmukba kerítették a gyű j
kos gondolatok. i

Komor gondolatokba mvruive aht tBy , 
i sie az ablaknál. A nap mar a begyek möge i 

1 merült és az esti szellők kábi ó. édes szegfű- j 
' szagot hozt k a nyitott ablakba. Az illat te,- | 

rezzentette Vagy talán egyéb valami . j
Nem mes-ze tőle a rácsozathoz lamasz- ] 

kodva állott Relén és Rózsiivá, Kvt egybe- ■ 
Iont virág, az egyik piros a másik halvány.

Piros szegfű reszket a halvány gyermek 
kézében : úgy illik uz oda. Darabig eljátszo­
tt vele, nézi, nézi, mintha szirmai közül va­
lami boldog titkot lehelne ki az. édes illat. 
Aztán gyorsan ajkához emeli, oda szorítja, 
mintha azt akarná, hogy hozzá forrjon és le­
ve, én ajkáról, egy áldezó vesta szűz mozdulatá­
val a rácsozatra teszi.

A nap már a budai hegyek mögé me­
rült és az esti szellők édes mámoritó szegfű- 
szagot vittek a nyi'ott ablakba. Parázs-fényű, 
arany fürtös csillagok öss/.eölelkezésére szemet 
huny a jóságos hó d.

És akik látják a csillagok ölelkezését, tud­
ják, hogy az jelent valamit, mert a csd agok 
nem hazudnai..

s a farmer nejével viszonyt köt, Maryt pedig 
megakarja szöktetni. Közbe jő azonban más 
esemény. - Az igazi, a bárgyú Tom ugyanis, 
mivel az utazásra szánt pénzt elcsal!a tőle egy 
ösmeretlen utazó, váratlanul visszaérkezik. 
Most tehát mar két Tom van amiből azian a
legfurcsább helyzetek kerekednek. Amit a 
u oseudő- Tóin követ el, nem akarja magaémi,x 
ős mer ni az igazi Tom. Az ál fm egy alkalom­
mal összetűz St. Rémy mavquts-sal, megvereK- 
gyjl; helyette az igazi Tom, aki véletlenségbol 
megvágja a marquist. Végre mégis kitudódik
minden. . ,.

A vieomte, a »kis alamuszi,« foliedi a
valót, — feleségül kéri s kapja Maryt, lom a 
börtönben szinte megtanulta, hogy a »az asz-
szonyok nem harapnak.« .

A szereplőkről szólva, Ruz-mszk. Ilona 
most is extázisba hozott mindenkit hangjának 
hálával és játékával. A »nincs párom n kém« 
nemkülönben a második fölvonásban énekek 
indulót, — többször ismételni kd.ett. Margó 
Zehn a rekedtsége mialt Sahrali sz repét G a- 
1 v a s i Paula vette áh A kisa iszony ha,.gja 
tiszta, üde, ha egyedül énekelt, - c-lvezetet 
nyújtott a kettős énekekben azonban az erős 
zene és paitnerének hangja elnvonra z cvét. 
Maryt Takács Jolán énekelte. Tekin.etteJ 
arra, hogy hirtelen kellette szerepet magara 

: vállalnia,—elég jót megállta helyét s igyeke- 
\ zett hangját ügyesen kezelni. R ó z sah e g y i 
: hűn alakította a bárgyú, nőgyulolő hu ,
: akit a nevelő intézet falai közt Leszívott le­

vegő lett féiszeggé. Belepő da a tetszést aia- 
' tot Ny Hasi Mátyás játéka Rettenetes renuőr- 

káplár szerepét, amely avatatlan kezekben sem­
mivé válnék, a művészi játék színvonalára emelte
Tartása, minden mozdulata, hangja, szóval 
egész játékával Nyila.-i utolérhetetlen a akt­
iig t nvujtott. A többiek, Kozina, Fer.nczi, 
Bende Várad! voltak, kü’önösen Tiszai De­
zső mutatott be kitűnő faunért. Meg kell em­
lítenünk Kiss Irént is, a ki szerepében ugye
sen mozgott. ,

Az egész előadás, a mit Tiszai . rende­
zett precziz, összevágó volt. Az esteli siker, 
_ ugv hisszük, — állandóan reportoireon 
tartja a „Kis alamuszi “!. (S—t J—f)

* Igazságügyi kinevezések. A ki-
uily Horváth Bálint nyíregyházai törvény­
széki bírót a d brec/.em Ítélőtáblához bíróvá, 
Radu Aurél debreczeni törvényszéki jegyzőt a 
vin cii törvényszéki, z a bíróvá nevezte ki.

* A szatiaármogyei fiiggotlen- 
sé.oi és 48 as párt csütörtökön tartotta 
mr g Nagy-K.iro yban • vi rendes tisztújító köz­
gyűlését, m Íven többek között Luby Géza és 
p'aop Elek országgyűlési képviselők is megje­
lentek. Jékey Z igmond elnök az ülést meg­
nyitván. jelenti, hogy megrongált egészsége 
miatt tisztségéről lemond Br -dy Lajos jegyző 
felolvassa a tisztviselők lemondó leveleit. Luby 
Béla általán s helyeslés között felkéri az el­
nököt. hogy maradjon meg edd gi állásában. 
Jekty elnök megköszöni a bizalmat, de nem 
tehet elegit a kérelemnek s Így a közgylilé« 
jegyzőkönyvi köszönetét szavaz az elnöknek 
is a tisztikarnak, a lemondást pedig tudomá­
sul veszi. Zoltán László e/.utáu azt ajánlj" 
hogy az alapszabályokat olyba módosítsák, 
hogy országgyűlési képviselő is lehes en a párt 
elnöke. Lu'-.y Géza ellenzi ezt az indítványt, a 
k /gyűlés nagy többsége azonban elfogadja é 
elnökit - legott Luby Gé/át választották meg; 
aielnökök lettek : Ciászy Bálint, Madarassy

j Dezső, Baitka Mik.ó-, titkárrá válusztoitát Biky

Károlvt jegyzőnek pedig megmaradt Bródy 
Lajos Miután még a debreczeni Koszuth-szo- 
bor javára aláírásokat gyűjtöttek, határozatba 
ment hogy a közigazgatás államosítása ellen 
az őszi közgyűlésen Luby Géza a párt n-- 
vében fel fog szólalni, ezzel a közgyűlés vé-
861 ért Az eltörölt makacssági idő A
november 1-jén életbelépő uj sommás eljárás 
tudvalevőleg eltörli a bíróságoknál eddig szo­
kásos kétórai várakozási időt. Eddigelé ugyanis 
ha az alperest reggel, nyolez órára idézte be 
a járásbíróság, csak tíz órakor lehetett edene 
„makacsság!« Ítéletei kérni. Az uj eljárás ezt 
a kétórai várakozást nem ismeri és ezentúl az 
időző végzésben kitüntetett óra irányadó n 
pontos megjeleli- s tekintetében, vagyis a nyolez 
órára idéze t felek és ügyvédek (sőt meg ; 
bírák is) kénytelenek lesznek pontban nyolc/, 
órakor megjelenni, nem úgy mint eddig, am,- 
dő’n az ügyvédek rendszerint csak tízkor ér­
keztek meg. Jogászkörökben most már két - 
Ivek merültek fel, vájjon a novemberre ez 
időszerűit már kiadott idézéseknél is kötelező 
e a pontos megjelenés, vagy pedig mint hogy 
ezek az .dézések még a jelenlegi törvény ha­
tálya alatt állíttattak ki, fenmarad-e ezekben 
az ügyekben a kétórai várakozási idő? — Az 
Ügyvédek Lapja legutóbbi számában dr. Mar 
kus Dezső törvényszéki biró ezzel az átmeneti 
kérdéssel foglalkozik, és arra a helyes követ­
keztetésre jut, hogy a november elseje elő t 
kibocsátott idézéseket a most fennél,ó törvény 
szerint kell megbírálni és az a kétórai váia- 
kozásl idő ezekben az ügyekben kötelező, mert 
november elseje előtt a bíróságok meg nem h 
tűzhetik ki a határidőket az uj törvény ér­

* Tartalékos tisztek tekintélye 
Abból az alkalomból, hogy most — az egy 
éves önkéntesek vizsgája után — újra egesz 
sereg tartalékos tiszt lesz kinevezve, érdekes­
nek és a tartalékos tisztekre nézve fontosnak 
tartjuk a magyar kir. honvédelmi miniszter 
újabb körrendeletét, némely pontjában ismer­
tetni A honvédelmi minister rendelete először 
is a tartalékos tisztek tekintélyének mikénti 
megóvására vonatkozólag ad utasítást a ható­
ságodnak. Eddig ugyanis, ha valamely bűn­
vádi feljelentés történt taria ékos tisztek el en
a nyomozást, mint bárki másnál, csendőrök­
kel eszközöíték.Ezutáne marad mertacsendőrök- 
kel való nyomozás árt a tisztek tekintélyének 
I„en lényeges és a tartalékos tiszteket min­
dene, etré érdeklő a rendelet egy más pontja, 
mely a hatszáz forintos jövedelem kimii'aiá- 
sáról szól, melyet minden egyéves önkéntes­
nek ki kell mutatnia, ha a tiszti kinevezését meg
akarja kapni. Erre nézve a körrendelet meg 
hagyja a törvényhatóságoknak, hogy a von 
esetben ha tudomást szereznek arról, hogy a 
tartalékos tisztek beje'enlett jövedelmi forrása 
va a-niképen megszűnt, úgy azt azonnal je em­
sék be a katonai hatóságnak. A körrendelet 
zgv harmadik lényeges pontja ugyancsak a 
hatóságok figyelmét hívja fel arra, hogy az- , 

í bizonyítványokat, melyek a hatszáz forint jo- 
I v- delem kimutatását hitelesítik, minél szig- - 

rubban ellenői izzék. A honvédelmi mimazte- 
e legújabb körrendeletét ajánljuk az uj tar­
talékos tisztek figyelmébe.

* Dohány termelők figyelmébe 
A De'oreczen város határában levő kincstári 
dohány termés menytségének megállapításán, 
a batáridő következő napokra tűzetett ki:
Okt 8 10 és 11-én: az Ujföldön. 12 én a 
Hegyes pusztán. 13-án az Elepen. 14-én a= 
Ondódon, ló-én Szepesen és Ebesen. 16-án 1 -
iaoon. Figyelmeztetnek a dohány termelők 
hogy a helyszínén legyenek, mert máskülön­
ben jelenőtök nélkül állapítják meg a

tenné t ^ t^vír^0szlopok szaporítAau.
A kereskedelemügyi miniszter a táviróixmah'.- 
ka: a jövő e ztendőbeu nagyobb me,üekben V 
terjeszti. Emi .tt a táviróoszlopokat - 0 /U 
rabbal szaporítják. Az oszlopok közül 2
darab hetedfél méter hosszú, 28.138 daiao 
nyolez méter hosszú és 1437 darab tíz meter
hosszú ^ ^agyar gazdatisztek ós^ er­
dőtisztek országos egyesülete f. h'
4-én tarts ülését Bujanovics Sándor elnöklete 
alatt - Linók jelenti, hogy a magyar korona 
területén foglalkozó gazdatisztek és erdészek 
segély és nyugdijegyemlete alapszabályain- k 
módosítása jóváhagyatott, mely módosításban 
a czim változása is benfoglaltatik, tehát 
nem jelent uj egyesültet, hanem ez a regi­
nek folytatása, minden jogainak és koteleze i- 
s-geinek folytatólagos birtokosa. -- ügyvezető 
jelenti, hogy az 1893 ik évi évkönyv elkészül
és szétküldésre vár, tanúsága szerint : az egye­
sület fenállása óta volt 1371 tagja, ebből e.- 
hunyt 187, kilépett és törölte'ett 2h7 tar, 
tag uji d hátralékban van 707 tag é< a 
hátralékos tagdíj összege kitesz 22.9*ö irt. oo 
krt. Az alapszabályok jóváhagyása s az * v - 
könyv elkészülte tudomásul vétetik, a tetemc- 
,en felszaporodott hátralék behajtás végett az 
egyssületi ügyésznek adatott át. ^'után. az 
egyesület eddigi hivatalos lapja, a Foldmive- 
lési Érdekeink-1 uj kiadásban, a „Magyar Gaz­
dák Lapja“ czim alatt jelenik meg, ez i.\u 
tr-.los lapul elfogadtatott, sa tárgyalások foly­
nak az iránt, hogy az egyesület tagjai neve­
zetes kedvezményeket nyerjenek, s hogy mi 
den hivatalos közlemény ez utón kozo es», • 

Az ügyvezetői jelentés előadj a hogy a n v ” 
szünetek alat az ügvforga.om 35o ( •

töröltetlek 10-en A
állásban elhekeztetti k 9 ej
lyajnodók kérvényének elf 
inti iikkorm. midőn az évi 
tás rendszerint töri t i 
sággal és erdészen 1 foglal 
zete igazgatósága tartottaj 
jelenti, hogy a tag-'k szt^ 
tolt nyugdíj összege 169 
kedett" Az esedékes dij ő'| 
Ebből befolyt 42.240 kor 
ban maiadt 7.812 kor. 90] 
gyona, 51,809 kr. 76 ft bél 
es készpénzben 10,81 ,
ralékban 7.812 kor. 9't f,l 
adományok 1,379 k- r. - j 
díjhátralékokra né ■ 1
lóság, hogy azoknak beh 
alapszabályok k re I
intézkedések fogan j

* Baromtikiálli
baromfi-kiállítás ni gnyitl 
kiállítás helyiségéin n, 
órakor. A megnyitás -n -I 
Imre kir. tanácsos poigl 
védnöke, báró Nyárt Gy J 
tenyésztő egyesület eniőS 
a debreczeni gazl. egylej 
az orsz. baromfitenyésr.tí 
váhbá Raksányi Anna lj 
legnagyobb haromfiteny. 
Ott voltak még Eötvös 
lö, Szűcs Mihály, Czttj ill 
gnzd. tanint tanárok, B 
Aladár. Maver Adolf, Sl 
iái, dr. Megvery Fal, B 
Vilmos, Kovács János 
Kálmán beszélt, üdvözöl 
Fejlegeli a kiállítás czél 
Fölkéri a polgármestertj 
kiállítást. Simot.lfy Imr< 
tesz ennek. Megemlíti, 
úgy most is szívesen eij 
A beléje helyezett bizaj 
kiaibtast meguyltottn.i« 
jelenlevők bejárta'« a kiy 
Géza vez -tése és mágj 
említjük, h igv a kiál itj
óráig egy foiyiábau

* Szemlék a T
revzeni illető égü k -z, 
lősze mi lét e ho 8. 9. 
nrk. A honvi dók utősa 
21 én fogják megtartaj 
lesz, ahogyan egyik J 
számában szokott alaj 

* Öngyilkoss 
Mihály 20 éve-kei. kJ 
ment a vásárra. A Hl 
tolt egy szekeret, inej 
zetü emberé vo;t, de 
akkor n,tn volt ott. 
szekeret eladta ii.itotj 
nek 62 frt 52 kiért,, 
tudta őt rávenni, hód 
nem mkál-b elment 1| 
reskedók üzle'ebe é> 
nan dmetít a csaj j 
ha és egv félre eső lj 
ben agyon akarta i 
hetese észre vette - 
lvozta tettében ; rent 
bekísérte a Ul-ik k, 
Sándor fogalmazó lu 
alkalmával mindent 
kor gsebeiben találta 
pénzt, egy 11 mm. 
tölténym e1. További 

* A szegénj 
fö'v. tett es'.m-, r--g 
reezenben menedékhj 
nyék számául. A unj 
gyűlés el is b t aroz 
vált sitasat. Kim - d 
sz inteti a K I diltáj 
ep t Az épü e' he v 
végén levő v ig hidj 
gyűlés határozata 
len 1894. év októl 
A sz, gényhaz föntaj 
váltság« czim n 3 
ki a lakosra. Az ü 
m-m valósulhatott nj 
hátik még meg ez,; 
ugyanis, akiit,z a 
határozatát fötterje] 
hagyta ezt jóvá 
ezek szerint valós 
nyílik meg, — ha

* Egyház 
ház tanácstermei) 
napján d. u 3_ 
Tárgy : folyó ügyel

* Meglopó 
Kálmán b.-uj' iiui 
vásárra Így kezeli, 
ezt, maris megsz.il 
reczenhez neu h 
korcsmánál Ugyani 
értékű magyar nsc 
őrsé,' keresi a sol

* Elhalása 
téri közgyűlés - 
délután 3 órara ll

« A debit 
debreczeni a'land 
14-én, d e. 10 ói' 
tanácsterm«hen 
YVili és XIX, 
meghagyásokról

rí
k4-

szünete* ami a* uiu" .Uj tagul j -len keztek 8-án. Tagok surubvl



11*94. október 8. 1894. október 8
debreczen.

1 g megmaradt Brédy 
; i‘. zeni Koszuth-szo- 

gvűjlöttek, hatirozatba 
itas áliamoátása ellen 

., za a párt nt - 
tzze. a közgyűlés vé­

lt makacssági idő A 
;. uj sommás eljárás 

b lóságoknál eddig szo- 
.-. isi idői. Eddigelé ugyanis 

nyolcz órára idézte be 
tíz órakor lehetett ellene 
kérni. Az uj eljárás ezt 
nem ismeri és ezentúl az. 

lett era irányadó a 
v ütőiében, vagyis a nyolcz ■ 

(sőt még a 
le znek pon'ban nyolcz 

in u v mint eddig, ami- 
tdszerint csak tízkor ér- 

k: n most m ir két - 
vaj m a novemberre ez 

;déz“seknél is kötelező 
r. vagy pedig mint hogy 

. égi törvény ha­
ji ki, fenmarad-e ezekben 
rai várakozási idő ? — Az 
uobbi számában dr. Már 

»i bíró ezzel az átmeneti 
k. cs arra a helyes követ- 

t november elseje elő t 
• a nőst fennálló törvény

- s az a kétórai vára- 
iz ügyekben kötelező, mert

bíróságok meg nem is 
iákét az uj törvény ár­

ia tisztek tekintélye 
hogy most — az egy 

-.g a után — újra egész 
-z kinevezve, érdekes- 

tisztekre nizve fontosnak 
honvédelmi miniszter 

n ly pontjában ismer­
ni 1 ster rendelete először 

tekintélyének mikénti 
í . u ad utasítást a ható- 

ha valamely bitó­
it t. ria ékos nézlek el en 

i.-trki másnál, csendőrök- 
me marad mertacsendőrők- 

a tisztek tekintélyének 
a tál kos tiszteket min- 
r-adelet egy más pontja, 
és jövedelem kimutat á- 

minden egyéves önkéntes- 
I a tiszti kinevezését meg 

nezve a körrendelet meg 
hatóságiiknak, hogy a on 
- szereznek arról, hogy a 
:eenlett jövedelmi forrása 

Unt. úgy azt azonnal je ení- 
-ágnak. A körrendelet 
;rs pontja ugyancsak a 
..ja f i arra, hogy azon 

• ü; a hatszáz forint jft- 
-sitik, minél szigi- 

A honvédelmi miniszter 
. [ ajánljuk az uj tar­

termelők figyelmébe 
. határában levő kincstári 

. v,-égének megá lapitásár i,
■ zó napokra tűzetett ki . 
én : az Ujföldön. 12 én a 
H-.in az Elepen. 14-én az 

és Ebesen. 16-án P«l-
eiiv-K a dohány termelők 

legyenek, mert raásknlön- 
állapitják meg a

Iróoszlopok szaporítás».
„.ins.-.er t táviróvonala- 
n nagyobb mértékben k:

iát 50.704 da- 
bp ik közül 21159 

V hosszú, 28.138 darab 
„zu és 1437 darab tiz méter

ar gazdatisztek és er- 
agos egyesülete, f. h >
ti : anovics Sándor elnöklete 
ieiv'i, hogy a magyar korona 
z,, gaz. 11 isz»ek és erdészek 

• jve-ivete alapszabályain- k 
rovatott, mely módosításban 
f." benfoglaltatik, tehát ez 

. s i etet, hanem ez a réui- 
n rigainak és kötelese t- 

birtokosa. - Ügyvezető 
1-- i ik vi évkönyv elkészü l 
v. tanúsága szerint: az egye- 

. 1371 tagja, ebből el-
■ t és t rölte'ett 267 tar,
, ; ,a i van 707 tag és a

- zeg-; kite-z 22.946 frt. 38 
yok jóváhagyása s az év­
ii'inául vétetik, a teteme-

:i hátralék behajtás végett az 
nek adatott át. Miután az 
Hivatalos lapja, a Fótdmive- 

uj kiadásban, a „Magyar Gaz- 
1 att jelenik meg, ez lnva- 
1 (itatott, s a tárgyalások folyt 
gy az egyesület tagjai neve­

nyerjenek, s hogy min- 
é..v ez utón közöltessék. 

„ jelentés előadja, hogy a nyá- 
i az ügyforgalom 355 dbt. telt 
n keztvk 8-án. Tagok sorából

iát

töröltettek 10-en. Állásközvetítésünk utján uj 
állásban elhelyeztettek 9-en. A segélyért fo­
lyamodók kérvényének elintézése elhalaszt,- 
tolt akkorra, midőn az év elején a segélvosz- 
tás rendszerint történik. Aztán a MezŐg^z a 
Sággal és erdészettel foglalkozók nyugdijai e- 
zete igazgatósága tartotta ülését, ügyvezető 
jelenti, hogy a tagok szama loo-re a biztosí­
tott nyugdíj összege 169,>00 koronára em 
kedett. Az esedékes dij 50.053 kor 33 b ér.
Ebből befolyt 42.240 kor. 43 Bll, es hátralék­
ban maradt 7,812 kor. 90 faliér Az in eze- va­
gyona 51,809 kr. 76 fillér, takarékpénztárban 
és készpénzben 10.813 kor. 6b fi iér díjhát­
ralékban 7.812 kor. 90 fillér Alapítványok e* 
adományok 1.379 kor. 80 fillérre iugn;.k. A 
di,hátralékokra nézve kimondotta az igazga­
tóig hogv azoknak behajtása tekin «eben az 
alapszabályok k-re'én belül a legeré.yesebb 
intézkedések foganatosítandók.

* Baromfikiállitás A nemzetköz, 
baromfi-kiállítás -n gnyitása tegn ip folyt te a
kialhtás helységében, (cizmadm-«.,,) d e »
Órakor. A megnyitáson je.en voltak^ Simont y 
Imre kir. tanácsos polgármester, a kiállítás 
védnöke,báró Nyáry Gyula az orsz. baromfi­
tenyésztő e-yesület elnöke, Domokos Kálmán, 
a dibreczenl gazd. egylet elnöke, Parthay Géza.
I, orsz baromfitenyésztő egylet igazgatója, to- 
" ihh! Raksányi Anna Pilisről, az ország egyik
C7ÜÜÍ íl-fe-r- 'e'epVnak

c»«i'.ik !«•„s»»“
pld. Iani.it- 1,-««*. Bm»r Harnk. Grrfl 
Aladár. Maver Adolf, Szabó Soma. Rickl An- 
,ai dr Megyery Pál, Eerenczy Elek Berget 
Vilmos, Kovács János, stb. E'ő-zor DomoKO» 
Kálmán beszelt, üdvözölvén a megjelenteket. 
Fejtegeti a kiállítás célját és annak hisznait.
Fölkéri a polgármestert, hogy nyissa m g
MM Simoi.ITy Imre. miül ’«-<**'?£ 
tesz ennek Megemlíti, hogy mint 1890-ben 
úgy most is szívesen elvállalta a védnökségét.
A beléje helyezett bizalmat megköszöni s a 
kiállítást megnyitódnak nyilvánítja Ezután a 
jelenlevők bejárták a kiállítás he'yiségeit Pauhay 
Géza vezetése és magyarázat*, mellett. Meg­
említjük, hogy a kiálitás reggel 8-tól esti 6 
Óráiv egy folytában megtekinthető.

* Szemlék a katonaságnál A deb- 
reczeni illető égü közös hadseregbeli katonák
tőszemlé, e hó 8. 9. 10 és 11. napja, lesz­
nek A honvédők utószemléjét p dig a jov' h- 
21 én fogják megtartani (Tehát nem e hó 
lesz, ahogyan egyik laptársunk e hó 6-iki 
számában szokott alaposságával írja.)

* Öngyilkossági kísérlet. C-zi 
Mihály 20 éves kerekgyártó legény tegnap el­
ment "a vásárra. A Hatvan-utcza végén meglá­
tott egy szekeret, mely egy Szeleszky neve­
zetű emberé volt, de a szekér gazdaja éppen 
akkor mm volt ott. Kapván az alkalmon, a 
szekeret eladta három ismeretlen oláh ember­
nek 62 frt 52 krért, de a lelknsmeret nem 
tudta őt rávenni, hogy a pénzt elkeltse, ha­
nem inkább e ment Lészai és V áradi vaske­
reskedők üzletébe és vett egy revolvert. On­
nan elment a csapó utczan levő Paris kávéház­
it és egv félre eső helyen alkalmas pihanat- 
ben agyon akarta lőni magát : de a kávéház 
hetese észre vette szándékát és megakadá­
lyozta tecteben ; rendőr is jött mindjárt a ki 
bek,-érte a Ill ik kér. kapitányságra ho Tóth 
Sándor fogalmazó hallgatta ki. A kmallgatas 
alkalmával mindent beva lőtt. Kim - toziák s ak­
kor zsebeiben találtak 42 frt és 85 kr. kész­
pénzt egy 11 mm. forgó pisztolyt 6 eles 
tölténynye*. További intézkedésig lez. írták.

* A szegény-menedékház. ti g n
fö'ví tett eszme, reg n óhaitott terv, hogy Den- 
recz-enben menedékh.izat állítsunk föl a szegé­
nyek számára. A mu t évben egyik városi köz- 

• yyü'és el is h:t arozta ennek a tervnek a m -g-
valvsiUsat. Kim n.dta a közgyűlés, hogy megs 
szünteti a k > dulást, szeg •ny-.nenedekházat 
ép t. Az epii e’ helyiül kijelölte a h 'tvan-utcza 
végen levő víg liidi laktanya helyé A söz- 
gyülés határozata szerint a koldul. már h je­
len 1894. év október 1 -'.öl iregUltat .il volna.
A szegényház föntartására pedig, »alámizsna- 
váltság« czimon. 3°/0 pótadót vetettek volna 
ki a lakókra. Az üdvös terv azonban egyelőre 
nem valósulhatott meg, a menedékhaz nem nyíl­
hat,k még meg ezen évben. A belügyminiszter 
ugyanis, akihez a közgyűlésnek erre vonatkozó 
határozatát fölterjeszt tiek, — csak e hó 3-án 
hagyta ezt jóvá leiratában; a menedékhaz 
ezek szerint valószínűleg csak a jövő évben 
nyílik meg, — ha akkor is megnyílik!

* Egyház. A debreczei i ev. r«f. egy­
ház tanácstermében 1894-ik éyi okt. hó 9-ik 
napján d. u. 3 órakor gasdastji ülés tar atik. 
Tárgy : folyó ügyek.

* Meglopott vásáros Schvarcz 
Kálmán b.-ujfalui szabó mester a debreceni 
vásárra igyekezett. El sem érié azonban meg 
ezt, máris megszabadították portékájától. A Deb- 
reczenhez nem messze fekvő, u. n. »gugyori« 
korcsmánál ugyanis szekeréről elemeLek 100 frt
értékű magyar nadrágot és dolmányt. A rend- 
órséj keresi a sok nadrágosokat.

* Elhalasztott gyűlés A presby- 
Iéri közgyűlés szombat délutánról csütörtök 
délután 3 órára halasztatott el.

. A debreczeni ügyvédi kamara 
debreczeni atlando bizottsága 1894 október 
14-én, d. e. 10 órakor a kir törvényszék nagy 
tanácstermében ülést tart. Tárgy: Az 1893. 
YV7111 és XIX, a sommás eljárás é< fizetési 
meghagyásokról szóló törvények gyakorlati

tanulmányozása a kti'ön kiadott Programm aze-

n * Königswarter báró nagyvá­
radi alapítványa. Königswarter Herman 
báró. az ismert bécsi milliomos, kinek Ma­
gyarországon nagy birtokai vannak tízezer ko­
ronás alapítványt tett egy Nagyváradon épí­
tendő gverme kórház javára.

* Elütötte a szekér. Elütötte a va­
ros kel lovas kocsija ma reggel 8 ól'a^',r f 
Csapó-utcza sarkán a 11 eves Lovast Marit.

, a kis leányt, - aki térdén szenvedett kön­
nyebb sérülést, — szülei lakásán ápolják.

* Vásár tolva; nélkül sohasem volt, 
nem is lesz. A most folvó orsz. vásárban is 
igen sok embert szabadítottak meg pénztár­
cájától. Csak olyan lopás, amiről a rendflr- 
aé»' énesü i,22 fordult ,üő. (Hát még mennyi le­
li °t. amelyekről a rendőrség nem tud !) A jó 
madarak 'legnagyobb része a rend rség kezébe

'* Iparosok szakrajz-tanfolyama
nyílik meg Debreczenben f. hó 21-én, réggé. 8 
Órakor az állami főreáliskola rajztermeiben. - 
Fölhívjuk mindazon iparos mestereket és ipa­
ros segédeket, kik e szaktanfolyamban részt 
venni óhajtanak, mielőbb, de legkésőbben I. h 
18-ig jelentkezzenek beiratás végett Fazekas 
Sándor állami «reáliskolai igazgató urnák A 
tanfolyam 6 hóra terjed. Ez idő alatt mmden 
vasárnap, d. e. 8-12 óráig szabadkézi, mér 
tani és szakrajzot tanít a két reáhsk rajz anár 
ur az ipari szakok szerint 2 csoportba ozzto t 
látogatóknak. Ha kellő számú iparos, illetőleg 
segéd a mintázásban, könyvvitelben, lenézés­
ben stb. elméleti tárgyakban is óhajt oktatást, 
a felügyelő bizottság gondoskodhat esti órákban 
„ tárgyak előadásáról is. A teljes szakoktatási 
anyag 2 tanfolyamon dolgozható fel ; a láto­
gatók azonban szabad elhatározásuk szerint 1 
vagy több tanfolyamon gyarapíthatják rajzheii 
és egyéb szakismereteiket. A beiratási díj 
frt • tandíj, minek fejében a látogatók egész 
tanfolyam alatt mmden szükséges író- es rajz 
eszközzel elláttatnak, 5 frt. A beirat»« díj és 
a tandíjnak legalább fele része előre fize.endő, 
a másik tandijrész újévkor fizethető, a magas 
kormány, a nemes város és az iparkamara ré­
széről évenkint mintegy 1000 frt sególylyel tá­
mogatott szaktanfolyam iparunknak legbiztosb 
fejlesztője lévén, úgy fiatal iparos mester,-mk- 
nek mint főleg az iparos segédeknek a m. 
„uk’és hivatásuk érdekében meg kell ragadniok
e nagybecsű alkalmat sz .kmüveltsegük fokozásá­
ra azért r mélem és kérem a rajztanfolyam tö­
meges fölkaro’ását, buzgó látogatását Debie- 
cz, n, 1894. okt. 4. Eötvös Károly Lajos, .
kir. tanfelügyelő. i

* Megakadályozott tónczmulat- 
ság. Ugyancsak ropták a tánezot tagnap este i 
a salétrom utcza egyik házánál a dézsa-h , (
gyek és a szobacziczusok, — akik a koion ba . 
jártak. A mulatságnak nem a hajnali oiák.
_  hanem a rendőrség vetett véget, be­
tiltván az engedély nélküli nyilvános tánezmu-
latSag* Elveszett egy zsemlyerzinü, Ileklor 
vévre hallgató Ttzala kutya. A megtalálót kér. . 
tu ajdonosa, vigye be a I. kér. kapitánysághoz. ; 
ahol illő jutalomban részesül, !

* 60 000 frt, a főnyeremény a letnbergi , 
kiallitá i SO,-jegyeknél, mely 10"/. levonás után ; 
készpénzben fizettetik ki. Figyelmeztetjük ol- ,
vasóinkat, hogy a húzás már oxtóber 16-án ,

* Hölgyközönség figyelmébe. Két j
óra a’a t bárki is megtanulhatja a nőiruha : 
szabii okát mindenféle divat után. Száz meg ; 
-zaz helybeli, úgymint vidéki tisztelt hó gyek, , 
kik már tőlem a szabásokat meglaoullák bt- , 
zonyitják és legnagyobb dicséret és e.ismerésu- | 
két kifejezték szabásomén, mert valóban n.e„ . 
gyöződ’ek arról, hogy szabásom rendkívül cze- 
>zerü és elfelejtheti n. Többek felkérése fo.y.án 
meghosszabbítottam a taufolyamot e hó 31-g. 
teszem ezt azon oknál fogva, mert az els íz­
ben hirdetett időtartam alatt tisztelt látogatói­
mat ki tanítani képes nem voltam ; tehal mivel 
máig igen fényes s.kere volt a tanfolyamnak : 
közhírre teszem, hogy mától fogva csak 2 irtot 
fogadok el a tanítás, díjért, a azon igyekszem, 
hogy bárki is részesedjék ezen előnyös és n - 
kütözhetlen háziipar mesterségében. A tanítási 
dijat csak akKor fogadom el, ha a tanítvány 
maga meg van győződve arról, hogy sza >a*o- 
mat töké etesen elsajátította. A tanítási terem 
nagyhatvan-uteza, 1097. sz. a. Utczai uz e . 
Mély tisztelettel K o c h J. müsza; ász.

Szűcs Elek 1—1 frt, Ladányi Gyula 2 fr-.Sző- 
ke János 1 frt. Jőry Antal, Nagy Gábor 50- | 
50 kr, Csobán József 2 frt. Thitanüer János 2 
frt, Nagy Imre 20 kr, ifj. Széles Imre 10 kr, 
Lókodi Gábor 10 kr, tieke Mihály 10 kr, 
Sz.athmáry Bandi, Nagy László, Tóth Jozse 
J0-10 kr tiozsár Ferenczné 20 kr, újvári 
Sándor 10 kr, K. Tóth Sándor 1 frt, K. Tóth 
Kálmán 10 frt, összesen 31 frt 20 kr Hatvan- 
utcza 261 sz. gy. iv. özv. Nagy Sándorné 20 
kr, Kerékgyártó István 20 kr, Kerékgyártó 
András 1 kr. Méhész Márton 10 kr, Lámfamsi 
I Albert Sándor, Fodor G. 10-10 kr. Frankovics 
10 kr. Tárcsái István 10 kr. Jánki Lász o U 
kr Andirkó István 20 kr. Kerezst István 10 
Kis Gábor 20 kr Nagy Sándorné 10 kr. ozv. 
Tóth Mártonná 2 kr K-cskés Mihály 10 kr 
Nagv Lajos 20 kr. Nagy András 10 kr. Nagy 
Ferenc/. 10 kr. Sarkadi Ferencz 50 kr itj 
Sarkadi Ferencz 20 kr. Sarkadi Lajos 1 Irt. 

(Folyt köv.)

mi

DEBRECZENI SZÍNHÁZ.
Okt 8-án :

Hortobágyi virtus.
- Gyöngyi Iz^ó népszimnüve.

Okt. 9-én és 10-én : 
Otthon.

— Sudermann drámája.

Okt. 11-én :
Kis alamuszi.

— Operette. —

Okt. 12-én :
Aranyember.

— Jókai dramatizált regénye.

Okt. 13-án :
Kis alamuszi.

vágs m
XI v: z K v

tea- és rum-nagykereskedők
Budapesten 

. Vll„ Kerepesi-ut 6
6 (ezelőtt Bieber Antal)

alapitlatott 1877. évben

V., Boroitya-utcza 13
(fürdő-utcza sarkán).

Legnagyobb szállítási iisiet! j 

Qhinai És orosz karaván ísEák.

Eredeti jamaika rum.

Brasíliai ^iim ^
^7 ezekünk speczialitása^ ^
kapható minden jobb vidéki Kj. 

füszerüzletben.

Mauüai1 és franczia cognac,

likőrök stb.

Operette. —

Okt. 14-én :
Paraszt hűség.

— Than Gyiva népszínműve.
Újdonság.

Szerkesztői üzenet.
»Meggyalázott tiszti bojt.« Ha az illető nem 

keresett magának semmiféle formában elégtételt, az az 
ő privát dolga, mely nem tartozik a nyilvánosság, 
legfeljebb a katonai becsület-birosag ele.

G 17. P. urnák. Valóban igaza^van. _ hogy be- 
szélvéből kimaradt azon részlet, midőn Rozsika sü­
ketnek tetteti magát Heltey előtt. De ma mar bajos
Lnne ez! pótolni fa figyelmes olvasó úgy is észre­
vette a hiányt s megtalálta az összefüggést. Versei 
közül méo egy néhányat — egy kis simítással 
zölöni fogunk, de bizony ritkán vagyunk azon helyzet­
ben, hogy ilyen dolgokra ráérjün .

K. V. urnák, helyben. A jelzett elbeszélésre 
számítunk. Kérjük mielőbb._________ __________ _

Főszerkesztő : Sxinay Gyula.
Felelősszerkesztő és lapkiadó : Kósa Barna 

Főmunkatársi Dr. Bakonyi Sama
(Szerkesztőség és kiadóhivatal főtér 1828 )

* ÁRJEGYZÉKEK
kívánatra ingyen.

Külön ajánlatok levélileg pontosan.

í Drehet Antal serfőzde
y központi föelárusitói

kiviteli-, palaczk- és hordó- 
sereknek.

Megrendelési cziin:

Kovács és H[ezeg, Budapesten.
---------

----------- /__________ j

KARDOS LÁSZLÓ
KOSSUTH-UTCZAI vászon-árú üzletében

aj állítatnak

kelengyék
ebédlő és kávésteritékek, törülközők,

minden faj zssbkendoK, nők férfi-. gyermek-inseK
a legjobb anyagból, legjobb készítéssel. «i5.d.)

* A debreczeni Kossuth szobor
javára Tóth ti . la pénztáritoknál újabb m | 
adakoz-ak: Kopeczky Jó/.-f Debrec-e.i 3210 
sz gv. ivén : Kopec/ky József 2 frt, Kovács j 
J. zséf ügyvéd 600 sz. gv. ivén : Gyűjtő s neje ; 
30 frt, Czieles/k Vdmoa 1 frt, Arvay Béla 1 
frt Tvnka 5 frt. ós/zesen 37 irt. Harslein Ka ­
mun nádudvari lakos 1663 sz. gy. ivén : Harste.n 
Kálmán, Harstein Samuel 5—5 frt, összesen . 
10 frt, Iftkovics Mark Zenta 18 sz. gy. íven . 
N N. 35 kr, Kecskeméti István 20 kr, 1-isi 
István, l’onki Sándor, Majoros János 10-10 
kr Tóth József 20 kr, Tóth János 30 kr, Új­
házi Imre 10 kr, Iffsov.cs 30 kr, összesen 1 
frt 75 kr J-név Miklós h Ívben 068 sz. gyújtó 
ivén: J.ney Miklós 2 frt Rankay György 
frt, Simon József 50 kr, Simon Miklós 1 lr 
50 kr, Vásárhelyi István 50 kr.Simonlfy Gyu­
la 1 frt, Hamar László 50 kr, Simon Mháy, 

l Simon István 50—50 kr, Szokotka 10 kr. Tó h 
I Utván 30 kr, Réz. Mván 50 kr, Körner Gyula.

Utolsó Lembergi 
előtti hét kiállítási

Főnyer. 60.( >00 írt.
II sorsjegy 10 frt 
6 sorsjegy 5 frt 50

Díjmentes és huzásjegyzékért 20 krajezár beküldendő.

A lembergi országos
kiállítás sorsjegy-irodájában

Bécs. Bartenstein-utcza 4
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Hatóságilag engedélyezett
végeladás

n __•_i «ftlr4ó w.t;1í ATIToly szerint raktárunkon levő 
összes ár inkát

Fs^iés TÉLI idény-
re érkezeti

ieouiai díváin árúinkkal
V|C-.v

W * eqyütt rendkívüli
>](‘S<> és leszíi

árak mellett kiárusítjuk
., v..,. szerencsénk ezen jó alkalom mi- 
1,. tömegesebb felhasználását ajánlani 
(413) tisztelettel

Tóth testvérek. |

dado gazdasági eszközöki
Részben egészen uj, rész­

lten jé? karban levő egyes, két 
fés, hármas ekék és altalaj ekék, 
pori any it ók, lókapák, továbbá 
egy harang járgány, szecska 
és répavágó készülék, egy sze­
ges rendszerű kis cséplőgép és 
egyéb gazdasági eszközök jn- ! 
tánvos áron eladók.

’ Megtekinthetők Kossuth j
I ez etiled) utczan 259b sz. a. j

(420.) I

191.

Az,István1 gőzmalom társulat
GY Ä RT JvíÁEY ÄIH ÄK 

X J* 3=2 Q-12" 3E2 X «*-
Az 1887. április hó 18-án Budapesten tartott 
által:.no,- magvar malom-gyűlésen megalapítót, 
s 1887. évi június 1-én életbelépte’.ett e adas.t 

SzH.tési és szállítási módozatokra vonatkozó 
egyezmények szerűit.

ITT HELYBEN KÖTELEZETTSÉG NÉLKÜL

készpénzfizetés mellett, zsákkal együtt :lookiló

A Asztali dara uagyszeuiü 
a Sziute » aprószemü 

. Királyt iszt
1. Lángiiszt kivonat .
2. Elsőrendű zsemlye liszt 
ij. Zsemlye liszt 
4. Elsőrendű kenyér liszt . 
r>. Közép kenyér liszt 
b. kenyér liszt 
7. Barna kenyér liszt 
b. Takarmány liszt

11. finom korpa «sakkal .
. zsák nélkül

12 Durva korpa zsákkal 
| j . zsák nélkül

Csirke búza zsák nélkül
k zsákok súiytartalma, teljsúlyt tiszta súlynak véve.

A B U—6 számig 85 kilogramm.
7. és 8. szám 70 »
11. és 12. szám 50
Debreczen, 1894. szent. 16 (2-1

Férfi-, és fiúgyermek-ruha vásárlók figyelmébe
^dény 1894-1885. Téli idény,

NEUMANN M ÖW

écs siKá c W s* « ^ se I

i ,el,v,.ezv„bon, Filter, m. kir. »postával szemlén.
,X « 2____ .. ,-±:?á'lf‘f,‘brünni szövetből 14 frt, tiszta gyapjú szövetből 

rv frí Klagenfurti (Brüder Morró-féle) lód énből, zöld. 'na ma <v 
|h lenben’21-22-23 frt, Camgarn és más finom mmosogu eve­

tekből egész 32 forintig. r
őszi felöltők : 13 frt, 15 frt, 18 frt, 21 frt, es feljebb.'K© Őszi felöltök: ló irt, lo m, - $$8 üenesikoff oh l Pellenn gallérnu vagy a nőikül

*» 14 frt 50 16 írt 50, 19 írt 50. 22 frt, 27 frt.
egész 35 írtig.

1 TF L I KA BÁ TOK.
%0 14 írt, 17 frt, 20 frt, 24 frt, 28 frt, 32 frt,
nQ j£~ eitBSE 4-3 loi’inksy.

.. , ,7. 3 frt 50 kr 5 frt, 6 frt, 7 frt 8 frt 50 kr 10 frt 50 &

US Őszi és teil nadrágok: *. ^ f
US LODEN SAKÓKs melegen bélelve II e je ’
«8 gazdálkodóknak különösen ajanltatik.

iQ '■* ... T . _ » »US..SI, Zo.D.iáhr.1 ós scheviolbol te
|q Lovagalő ö tóiivök (trikóit

XXVI. évfolj'íim.

Előfizetési árak
hellben. ram po.táo kQMve 

igész évre . 10 írt — kr
Félévre . • • jj * "T ’
Negyedévre. • • 2 » 50 »
Bgy hóra . • 1 * *

Egyes szám 4 kr.

K lap szellemi reszel illetB minden k 
.menj a szerke^tcsejlie Bitót I

bsrmsntre küldendő

Előfizethetni helyben :
r«letdi K. Lajos k5B|rkere.ae U SÓI * 1 

és a kim.lobiraUlban. (F5ter lazr. az f 
alatt I

is­
ii. 40 
12 20 
11.60 
11.20 
10.80 
lü.-ÍO 
10.— 9 40 
8.20 
ő 40 
4- 40 
4.20 
3 8-! 

3.80 
3.60

IX-

És mégis mozu^
Hiába akarja inop 

főrendiház: a magyar 
fog megállani.

Akik ezt a népi 
béklyóiba akarják szoij 
róla győződni, hogy a 
mánál az egyforma jo| 
szág akarata mégis erf 
Mindabból, amit Zichy! 
Antal, Schlauch Lőnmj 
Miron együtt elérni 
lesz meg, a h a r c z.

De hogy ez a
nemzet e 11 e n s ej 
val végződjék, azt 
kit ők az egyház báli 
tak. nem fogja rnegtj 
igazságért lángoló, 
nemzet nem fogja ellj 

Más viharok, v. 
dühét is kiállotta imj 
nemzet akaratával gu 
meghazudtolták, erő-j
nek. Hübérurak, papj 
ezer esztendő 
szentelt földjén gyöl 
gályarabok nem szí 
kóczi lelke él. Kosa 
harcz ám folyjon toj 
lék, akix tagadták.J 
ülve. még keserves

»É s mégis ij

A zsidók és
(A zsidó vallás reczvqj

Tegoap reggel, 
irtuk, midőn még tftjel 
rendiház tegnapi ütés 
meg is irtuk, hogy a 
kik a szombati diadail 
zsidó vallás reczepcz 1 
ják szavazni.

így is tör'ént 
kimutatták antiszemi 
czepcziót leszavazták 
ban elfogadtak a g\ - - 
törvényjavaslatot, n | 
tikai javaslatuk kör

A főrendiház j 
folyt le:

A méltóságos t«1 
ták a zsidó vallás r| 
vényjavaslatot. Még

tból.) Vadász öltönTöfc, Jaquel öltönyök (adriából es jííszaböságluiz
'EUsly öltönyök Smoking (skingking [azonban,) Utazö köpönyeg (Havelock) » minden

.AgöczikkekMk k m mindig dús választékban-
ül h ,.®s„£Er™!£ !X.. - --,t,rr
«0 vetekböi lesznek feldolgozva, a határozott árak minden darabon számjegyekben k, vannak 
KO a miről is az 1845 év óta fennálló üzletünk jo hírneve kezeske i

Telefon. 170. szám.

,e Saját raktárak:
® Rács U|- Mariahilfersstrase 35. sz. * Arad: András)- tér 9 sz.
A RAcsl I: Kärtliner strasse 31. sz. | Temesvár: Hunyady utcza. 64 sz.
$8 eécs IV: Wiedner Hauptstr 8. sz. g Zágráb: C-tand iíott
m Nagitod, Bémer-tér, kishíd tőrsál. Lévaj Ml ¥ T^frpart Ö£

ÖJ Pancsova, Újvidék. Sarajevó, Sófia, liiest. ^ Q.?

Képviselője : Deutsch IgtiaCZ. ogt- - - - - - - - - - - - - - - - - ooooög

a ..in.iiiiii .j
Vértan I

Nincsen o y:
E hazának, 
Melyet úgy 
Honfi bánat | 
Mint azt, ot 
Sík ha: árunJ 
Hol ausz-zJ 
Az aradi til

Szomorú Dfi| 
Gyászba 
Ahogy az J 
Rájtik orrk J 
De belőle 
Fénye tárni 
Szabadsága 
A leVprottl
Zápores j 
Tan az égi 
Nem, hanel 
Ilii gzivébf 
Oda megy 
Fia, lányaI 
S leborul 
\Vr:anuna|

Egy -tmát 
őket áldvj 
Hogy hala 
Szent liazl


